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Από το υπ' αριθμ. 5 / 2012  Πρακτικό Συνεδρίασης 
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Βέροιας 

 
Αριθμός Απόφασης : 44 / 2012. 

 

Π ε ρ ί λ η ψ η 
 

Εισήγηση προς το Δημοτικό Συμβούλιο για 
«Τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων σε πλατείες και 
πάρκα του Δήμου Βέροιας». 

 
Σήμερα στις 11 Μαΐου 2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:30΄μ.μ., μετά την 

αναβληθείσα συνεδρίαση της 04 Μαΐου 2012, συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση η 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 07.05.2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου, που δόθηκε σε όλα τα 
μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης–Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και επί συνόλου 9 μελών βρέθηκαν 
παρόντα 8 μέλη. 
 

Παρόντες Απόντες 
1 Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης 1 Δημητρούλα Γκέκα 
2 Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου   
3 Κατίνα Κοστογλίδου   
4 Εμμανουήλ Γουναράς   
5 Γεώργιος Μιχαηλίδης   
6 Αριστομένης Λαζαρίδης   
7 Βασίλειος Παπαδόπουλος   
8 Δημήτριος Δάσκαλος   

 

Σημείωση: 
1) Ο κ. Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 1ου υποθέματος (για 

το Δημοτικό Πάρκο Εληάς) της αριθμ.44/2012. 
2) Ο κ. Αριστομένης Λαζαρίδης αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 2ου υποθέματος (για την 

πλατεία Πλατάνων) της αριθμ.44/2012. 
3) Η κ. Κατίνα Κοστογλίδου αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 3ου υποθέματος (για την 

πλατεία Ωρολογίου) της αριθμ.44/2012. 
4) Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας κ. Ηλίας 

Τσιαμήτρος. 
 

Τα πρακτικά της Επιτροπής τηρήθηκαν από τον υπάλληλο Γεώργιο Νικόπουλο. 
 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 25-04-2012 εισηγητικό σημείωμά του και 
κάλεσε την κ.Ντιάνα Βαφείδου - Αρχιτέκτονα-Μηχανικό, υπάλληλο του δήμου 
Βέροιας, να εισηγηθεί το θέμα του οποίου και επιμελήθηκε. 
Βαφείδου Ντιάνα Αρχιτέκτων Μηχανικός Δήμου Βέροιας: Σας διαβάζω το από 25-
04-2012 εισηγητικό σημείωμα του κ.Βοργιαζίδη Κων/τίνου, Αντιδημάρχου 
Πολεοδομίας-Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής και Προέδρου της Επιτροπής 
Ποιότητας Ζωής, που έχει ως εξής: 

«Με την παρούσα εισήγηση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και στη συνέχεια το Δημοτικό 
Συμβούλιο Βέροιας, καλούνται  ν’ αποφασίσουν τον τρόπο διαχείρισης του δημόσιου χώρου 
της πόλης  και συγκεκριμένα  την διάθεση η μη, χώρων σε πλατείες και πάρκα, προκειμένου 
να αναπτυχθούν τραπεζοκαθίσματα καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 



Τα τελευταία χρόνια με την μετεγκατάσταση του Δημαρχείου στο διατηρητέο ιστορικό 
κτίριο «Γυμνάσιο Βέροιας» επί της οδού Μητροπόλεως και Αγίου Δημητρίου υλοποιήθηκε η 
πλατεία που περιβάλλει το κτίριο του Δημαρχείου, ιστορικό μνημείο της πόλης, όπως 
προβλέπονταν στο σχέδιο πόλης σύμφωνα με την Ε.Π.Α. Μέσα σ΄ ένα πυκνοκατοικημένο 
κέντρο δημιουργήθηκε ένας ελεύθερος χώρος στη διάθεση των πολιτών. 

Εδώ και τρία χρόνια με την Ανάπλαση της Πλατείας Ωρολογίου & Δικαστηρίου 
δημιουργήθηκε επίσης μία μεγάλη ενιαία «πλατεία», που αναδεικνύει το σημαντικό ιστορικό 
μνημείο της πόλης, το Δικαστικό Μέγαρο «Ρακτιβάν». 

Οι πλατείες  αυτές βρίσκονται στον πυρήνα του Ιστορικού Κέντρου της πόλης της 
Βέροιας και περιβάλλονται από πυκνοδομημένα οικοδομικά τετράγωνα, χωρίς στοιχειώδεις  
ελεύθερους κοινόχρηστους χώρους αναψυχής «φορτωμένα» με όλες τις χρήσεις που 
περιλαμβάνει  το κέντρο μιας πόλης – πρωτεύουσας ενός Νομού : εμπορικά καταστήματα, 
πολυκαταστήματα, καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, γραφεία και Δημόσιες 
Υπηρεσίες.  H διέλευση των πολιτών σε αυτές και πέριξ αυτών, είναι μεγάλη και διαρκής. 

Οι σκέψεις και οι προτάσεις για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων στις πλατείες και 
στα πάρκα  δεν είναι καινοτόμες. Σε πολλές Ελληνικές πόλεις πόσο μάλλον σε Ευρωπαϊκές 
ανάλογοι δημόσιοι χώροι όπως πλατείες και πάρκα, διαθέτουν τμήματά τους για την 
ανάπτυξη   τραπεζοκαθισμάτων πάντα με τον απαράβατο όρο, να διατηρείται ο δημόσιος 
χαρακτήρας τους. Να προσφέρονται σε κάθε είδους μαζικές εκδηλώσεις, ομιλίες, 
συγκεντρώσεις, χορούς, συναυλίες κλπ. 

Με την πρόταση αυτή θα αποκτήσουν σε καθημερινή βάση λειτουργία οι πλατείες και θα 
προστατεύονται συγχρόνως από τους συχνούς βανδαλισμούς  που είναι καθημερινό 
φαινόμενο. Είναι γνωστές οι καταστροφές μικρής ή μεγάλης κλίμακας από παραβατικές 
συμπεριφορές ενηλίκων ή ανηλίκων οι οποίοι σε έρημες γωνίες στις άδειες πλατείες και σε 
πάρκα, καταστρέφουν τα επιστύλια φωτιστικά, ξεριζώνουν παρτέρια φυτεμένα, παγκάκια , 
διάκοσμο κλπ. 

Ο Δήμος Βέροιας καλείται να οριοθετήσει χώρους για την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων, στα παρακάτω τμήματα πλατειών και πάρκων σε συνάρτηση με τις 
δυνατότητες και ιδιαιτερότητές του: 

1) Δημοτικό πάρκο Ελιάς 
Στο συγκεκριμένο πάρκο ορίζεται ως χώρος τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων τμήμα 

κατά μήκος της όψης του Δημοτικού Περιπτέρου, όπως αυτό διαμορφώθηκε μετά την 
πρόσφατη ανακαίνιση, αποκτώντας κύρια όψη και προς την οδό Ανοίξεως. 

Η παρούσα διάταξη των τραπεζοκαθισμάτων θα ισχύσει έως την υλοποίηση της 
ανάπλασης που θα ακολουθήσει και η οποία θα επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής 
κατάστασης. 

Συνημμένα τοπογραφικό διάγραμμα με τον αριθμό των θέσεων, την διάταξη και το 
εμβαδόν. 

2) Πλατεία Πλατάνων 
Προτείνεται η τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων σε τμήμα της νησίδας  που βρίσκεται 

στην πλατεία και σήμερα χρησιμοποιείται ως χώρος για παράνομη στάθμευση. 
Και αυτή η πρόταση θα ισχύσει έως την υλοποίηση της μελλοντικής ανάπλασης που θα 

ακολουθήσει και η οποία θα επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης. 
Συνημμένα τοπογραφικό διάγραμμα με τον αριθμό των θέσεων, την διάταξη και το 

εμβαδόν. 
3) Πλατεία Ωρολογίου 
Ο Δήμος προκειμένου να διαθέσει για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων τμήμα της 

πλατείας, οριοθετεί και ορίζει τμήμα της πλατείας με πρόσωπο στην οδό Κεντρικής. 
 Συνημμένα τοπογραφικό διάγραμμα με τον αριθμό των θέσεων, την διάταξη και το 

εμβαδόν. 
4) Πλατεία Δημαρχείου 
Στην εν λόγω πλατεία οριοθετείται το συγκεκριμένο τμήμα που έχει πρόσωπο στην οδό 

Έλλης προκειμένου να διατεθεί σε ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων. 
Στον συγκεκριμένο χώρο μια παρόμοια χρήση, θα μπορούσε ίσως να περιορίσει τις 

καταστροφές που συμβαίνουν καθημερινά στην αυλή του Δημαρχείου, όπως 
προαναφέρθηκε. 



Η διάταξη και ο αριθμός των τραπεζοκαθισμάτων σημειώνονται στο σχετικό συνημμένο 
τοπογραφικό διάγραμμα. 

Η αισθητική αυτών των παρεμβάσεων θα διέπεται από κανόνες και όρους  οι οποίοι θα 
θεσπιστούν για την προστασία και την αναβάθμιση του αστικού τοπίου της πόλης.  

Οι υπόλοιπες κανονιστικές διατάξεις θα εφαρμοστούν σύμφωνα με τον ισχύοντα 
κανονισμό λειτουργίας των σχετικών αναψυκτηρίων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

Ύστερα από τα παραπάνω  
Κ α λ ε ί τ α ι 

το Δημοτικό Συμβούλιο, ν’ αποφασίσει για την επιτρεπόμενη χρήση στον κάθε χώρο».  
Και κάλεσε την Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 

Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Για κάθε προτεινόμενο χώρο θα συζητήσουμε και θα 
ψηφίσουμε ξεχωριστά και θα εισηγηθούμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη 
σχετικής απόφασης. Εδώ υπάρχουν και τα σχετικά τοπογραφικά και η κ.Βαφείδου 
θα σας πει τι περιλαμβάνει το καθένα. 
Κοστογλίδου: Αυτό το θέμα ήρθε στην Επιτροπή μετά από αιτήσεις συγκεκριμένων 
καταστηματαρχών ή με κάποια απόφαση; 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Το θέμα ήρθε στην Επιτροπή με απόφαση της Δημοτικής 
Κοινότητας Βέροιας, που εγκρίνει την παραχώρηση χρήσης μέρους πλατειών και 
πεζοδρόμων. Η υπηρεσία είδε από την πλευρά της, σε ποια σημεία πλατειών και 
πεζοδρόμων θεωρούσε ότι θα μπορούσαν να αναπτυχθούν τραπεζοκαθίσματα, 
χωρίς να δημιουργούνε πρόβλημα. Δηλαδή, στις πλατείες οι οποίες έχουν κόσμο, 
στις πλατείες που πρότεινε η Δημοτική Κοινότητα, στις πλατείες για τις οποίες έχει 
νόημα να γίνει κάτι τέτοιο. 
Βαφείδου Ντιάνα Αρχιτέκτων Μηχανικός Δήμου Βέροιας: Να ορίσει δηλαδή ο δήμος 
τα σημεία, όπου νομίζει ότι μπορεί, να αναπτυχθούν τραπεζοκαθίσματα. 
Δάσκαλος: Και θα χορηγείται ύστερα από αίτηση, με έκδοση άδειας και με τη σχετική 
αποζημίωση για τα παρεχόμενα τετραγωνικά μέτρα. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Να προχωρήσουμε στη συζήτηση των 4 υποθεμάτων.  

1) Δημοτικό Πάρκο Εληάς. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Στο Πάρκο Εληάς προτείνεται ως χώρος τοποθέτησης 
τραπεζοκαθισμάτων τμήμα κατά μήκος της όψης του Δημοτικού Περιπτέρου, όπως 
αυτό διαμορφώθηκε μετά την πρόσφατη ανακαίνιση, αποκτώντας κύρια όψη και 
προς την οδό Ανοίξεως. Συγκεκριμένα μπροστά στο κατάστημα που εκμισθώνεται 
στο Δημοτικό περίπτερο Εληάς και στο συγκεκριμένο σημείο-τμήμα, όπως αυτό 
εμφανίζεται στο σχετικό τοπογραφικό, με τον αριθμό των θέσεων, τη διάταξη και το 
εμβαδόν και χωρίς να υπάρξει καμιά άλλη μεταβολή στον περιβάλλοντα χώρο του 
πάρκου. Η προτεινόμενη διάταξη των τραπεζοκαθισμάτων θα ισχύσει έως την 
υλοποίηση της ανάπλασης που θα ακολουθήσει και η οποία θα επιφέρει 
διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης. 
Δάσκαλος: 1ον) Εάν οι καταστηματάρχες σε όλο το μήκος του δημοτικού πάρκου 
Εληάς, από το μπάσκετ μέχρι τους Αγίους Αναργύρους, ζητήσουν να αναπτύξουν 
τραπεζοκαθίσματα απέναντι από το κατάστημά τους, σε χώρο του πάρκου, θα τους 
παραχωρήσουμε χώρο; Γιατί στη συγκεκριμένη περίπτωση υπάρχει ευνοϊκή 
μεταχείριση στο ένα συγκεκριμένο δημοτικό κατάστημα. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Όπως είναι διαμορφωμένη σήμερα η πλατεία της Εληάς, 
με το σιντριβάνι της, με τα παγκάκια της, τα οποία δεν θέλουμε να τα στερήσουμε 
από κανέναν, με το πάρκο και το πράσινό της, το οποίο επίσης δεν θέλουμε να 
στερήσουμε από κανέναν. Η άποψη της υπηρεσίας με την οποία συμφωνώ απόλυτα 
και γι΄ αυτό και υπογράφω και αυτό το εισηγητικό, είναι ότι το μόνο κομμάτι το οποίο 
προσφέρεται, είναι εκείνο. Όταν αύριο μεθαύριο γίνει αλλαγή με την ανάπλαση, 
όπως αναγράφεται αυτό και στο εισηγητικό, τότε θα δούμε ποιοι ενδεχομένως χώροι 
διαφοροποιούνται, αν μπορούν σε άλλους χώρους να τοποθετηθούν 
τραπεζοκαθίσματα και θα το επανεξετάσουμε. Αυτή τη στιγμή θεωρούμε ότι ο μόνος 



κατάλληλος χώρος είναι εκείνος. Ούτε μέσα στο πράσινο θα βάλουμε καθίσματα, 
ούτε το σιντριβάνι θα καταργήσουμε, ούτε τα παγκάκια που κάθεται ο κόσμος, δεν 
είναι αυτός ο σκοπός μας. 
Χατζηαθανασίου: Τι θα γίνει αν και οι υπόλοιποι καταστηματάρχες εγείρουν αίτημα 
και ζητήσουν την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων απέναντι από το κατάστημά τους 
στο χώρο του πάρκου. 
Μιχαηλίδης: 1ον) Για το συγκεκριμένο σημείο, δεν μιλάμε για χρήση πλατείας, αλλά 
για χρήση ενός πεζόδρομου μέσα στην πλατεία. Άρα το θέμα είναι άκυρο. 2ον) Για το 
κάθε κατάστημα από τη νομοθεσία, σύμφωνα με την άδειά του και τα τετραγωνικά 
του, προβλέπεται ένας αριθμός καθισμάτων, τα οποία εγκρίνονται από το 
υγειονομικό. Στην Εληά και στο συγκεκριμένο κατάστημα έχει εξαντληθεί προφανώς 
ο αριθμός των δικαιούμενων τραπεζοκαθισμάτων. 3ον) Σαφέστατα περιορίζεται η 
διάβαση των πεζών. 4ον) Σκεφτείτε διάφορους άλλους πεζοδρομημένους χώρους και 
καταστήματα (π.χ. Άρωμα, Κοχλίας κλπ.) και αν οι καταστηματάρχες ζητήσουν να 
βγάλουν καθίσματα απέναντι, θα τους δώσουμε άδεια; Η απάντηση είναι όχι, γιατί 
είναι πεζόδρομος. Θεωρώ λοιπόν για το συγκεκριμένο σημείο, ότι ναι μεν είναι μέσα 
στην πλατεία, είναι όμως μια διάβαση, ένας πεζόδρομος και όχι πλατεία, όπως π.χ. 
στο πάρκο των Αγίων Αναργύρων εκεί μέσα στον παιδότοπο των παιδιών είναι 
πλατεία, στο πεζοδρόμιο δεν είναι πλατεία, εδώ έχουμε έναν διάδρομο μέσα στην 
πλατεία. Άρα με όλα τα παραπάνω, αυτήν την πρόταση δεν την ψηφίζω, γιατί 
δημιουργούμε δεδικασμένο. Μόνο στην πλευρά του καταστήματος συμφωνώ, όχι 
όμως απέναντι. 
Βαφείδου Ντιάνα Αρχιτέκτων Μηχανικός Δήμου Βέροιας: Η υπηρεσία βλέποντας την 
κάτοψη του δημοτικού περιπτέρου με όλα τα στρέμματα του πρασίνου, έκρινε ότι θα 
μπορούσε να τοποθετηθεί μια σειρά καθισμάτων και στην απέναντι πλευρά της νέας 
πρόσοψης του καταστήματος. Λειτουργήσαμε βλέποντας το χώρο ως δημοτικό 
περίπτερο και όχι σαν κίνηση υπέρ του καταστηματάρχη, γιατί αύριο το κατάστημα 
μπορεί να είναι πάλι στην εκμετάλλευση του δήμου. Εμείς τοποθετήσαμε και στις 
δύο πλευρές τραπεζοκαθίσματα διότι το επιτρέπει ο χώρος και δεν περιορίζεται η 
διάβαση των πεζών. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Να πω δυο πράγματα σε όσα είπε ο κ.Μιχαηλίδης. Πλατεία 
είναι το σύνολο, είτε είναι πεζόδρομος, είτε σιντριβάνι, είτε χώρος πρασίνου. Όλο 
αυτό λέγεται πλατεία. Το αν μπορεί ή δεν μπορεί κάποιος να βγάλει άδεια ουδόλως 
με ενδιαφέρει, άρα δεν το λαμβάνουμε καθόλου υπόψη. Αν μπορεί ας βγάλει και αν 
δεν μπορεί, να μη βγάλει. Είναι δικό του θέμα. Όσο δε γι΄αυτό που έθεσε ο 
κ.Χατζηαθανασίου, το αν υπάρχει κάποιος που θέλει όντως να πάει εκεί πέρα και να 
διεκδικήσει έναν χώρο, εγώ προφανώς δεν μπορώ να του πω όχι και θα δούμε αν 
μπορεί να γίνει αυτό το πράγμα. 
Χατζηαθανασίου: Επειδή για μένα αποτελεί πρώτη προτεραιότητα η ελεύθερη και 
ασφαλής διέλευση των πεζών, α.μ.έ.α. κλπ., θεωρώ ότι από την απέναντι πλευρά 
του καταστήματος, μέχρι να γίνει η αναμόρφωση και οι οποιεσδήποτε 
τροποποιήσεις να θεωρηθεί πεζόδρομος και βεβαίως είναι ανεπίτρεπτο και 
απαράδεκτο ο δήμος να μη φροντίσει να υπάρχει ράμπα, για καροτσάκια μωρών και 
Α.μ.ε.α. σε ένα τέτοιο κεντρικό σημείο της πόλης μας. Επομένως δεν ψηφίζω την 
εισήγηση και δεν συμφωνώ στην τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων και στις δύο 
πλευρές, γιατί το συγκεκριμένο σημείο δεν είναι πλατεία αλλά διάδρομος. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Κε Χατζηαθανασίου επιτρέψτε μου γιατί νιώθω ότι με 
προκαλείτε. Ήσασταν πέντε χρόνια σε αυτή τη διοίκηση, τώρα λέτε στον κ.Λαζαρίδη, 
γιατί δεν έχει εκεί πέρα ράμπα; 
Λαζαρίδης: Εγώ θα ήθελα να πω γενικά ότι το φαινόμενο της ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων σε πλατείες, είναι παγκόσμιο και εκεί δεν θίγεται κανείς, 
απεναντίας κάθεσαι μπροστά σε μνημεία τεράστιας αξίας και το απολαμβάνεις 



κιόλας. Εδώ γιατί αυτή η εμμονή; Βλέπω ότι γύρω από αυτό το ζήτημα και την 
προηγούμενη φορά είχε γίνει ολόκληρη κουβέντα. Διότι εάν από τη μελέτη έχει 
προκύψει ένα τμήμα πλατείας φυτεμένο, είτε με γκαζόν, είτε με δέντρα και κάποιο 
άλλο πλακοστρωμένο, αυτά όλα είναι τμήματα πλατείας. 
Χατζηαθανασίου: Δεν διαφωνούμε. Εγώ είμαι υπέρ της ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων στις πλατείες. Εδώ δεν είναι πλατεία αλλά διάδρομος και τον 
κλείνουμε. Είπα χαρακτηριστικά ότι την προκοπή από τη μη ανάπτυξη καθισμάτων 
και τη χρήση από περιφερειακά ΚΕΠ, στοιχεία, τη βλέπουμε. Ας δοκιμάσουμε την 
παρουσία  τραπεζοκαθισμάτων, μήπως γίνουν καλύτερες οι πλατείες. Αυτό είπα, δεν 
είχα πει διαφορετικό πράγμα. Το συγκεκριμένο σημείο το θεωρώ διάδρομο που 
χρησιμοποιείται, κυρίως, για να περνούν οι πεζοί και αν θέλετε, μέμφομαι και τον 
εαυτό μου που στο συγκεκριμένο σημείο δεν έχει ράμπα. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Σε όλες τις πλατείες μπροστά σε αξιοθέατα υπάρχουν 
παντού τραπεζοκαθίσματα. Εμείς δηλαδή επειδή έχουμε την ευτυχία και τη 
δυνατότητα να έχουμε πράσινο στα πάρκα και στις πλατείες μας, σε σχέση με άλλες 
βόρειες χώρες, τι σημαίνει αυτό; δεν θα πρέπει να αναπτύξουμε τραπεζοκαθίσματα; 
Όλοι συμφωνούμε στην ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, αλλά επειδή όμως έχουμε 
πράσινο σε μια πλατεία, την εξαιρούμε εντελώς; Εγώ διαφωνώ. 
Κουμπουλίδης Λάζαρος-Δικηγόρος, Εκπρόσωπος μη κερδοσκοπικού συλλόγου με 
την επωνυμία «Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας»: 1ον) Καταρχήν θέλω να σας 
ευχαριστήσω γιατί ανταποκριθήκατε άμεσα και μου δώσατε τα εισηγητικά και τα 
σχεδιαγράμματα για να μπορούμε να μιλάμε επί συγκεκριμένων πραγμάτων. Έχω 
την εντύπωση ότι μιλάμε εσφαλμένα για πλατεία στο δημοτικό πάρκο της Εληάς.  
Δεν είναι πλατεία, είναι πάρκο. Άλλες διατάξεις ισχύουν για τα πάρκα, άλλες για τις 
πλατείες. Επίσης η Δημοτική Κοινότητα Βέροιας δεν έχει δώσει τη συγκατάθεσή της 
και για τα πάρκα, αλλά μόνο για τις πλατείες. Το έχει διαβεβαιώσει και ο 
κ.Τσιαμήτρος που είναι εδώ. Άρα αυτό πρέπει να ληφθεί υπόψη της Επιτροπής, 
πάρα πολύ σοβαρά. Δεν είναι ούτε πεζόδρομος, ούτε πλατεία, είναι πάρκο. 2ον)  
Έχει εγκριθεί μια μελέτη αστικής ανάπλασης, η οποία λογικά έπρεπε ήδη να είχε 
ξεκινήσει και να τελειώσει στο τέλος του έτους ή στην αρχή του άλλου. Άρα εδώ 
ερχόμαστε να προλάβουμε τη σαιζόν ας πούμε; Ρητορικό γιατί η απάντηση είναι 
δεδομένη. 3ον) Να μιλάμε καθαρά, ήδη παρανόμως έχουν επεκταθεί 
τραπεζοκαθίσματα, είναι σε γνώση της Επιτροπής και η οποία το ομολογεί και πάμε 
να νομιμοποιήσουμε την παρανομία η οποία υπάρχει, χωρίς καν να έχουμε ελέγξει, 
αν αυτό επιτρέπεται από το νόμο και από την άδεια την οποία έχει λάβει από την 
αστυνομία. Το επιχείρημα ότι δεν με ενδιαφέρει αν αυτό επιτρέπεται ή όχι και να 
ορίσουμε εμείς και το σιντριβάνι για παράδειγμα ότι μπορούμε να αναπτύξουμε 
τραπεζοκαθίσματα, νομίζω ότι είναι άστοχο, τουλάχιστον. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Από ποιόν το ακούσατε αυτό; 
Κουμπουλίδης: Από εσάς κε Πρόεδρε. Είπατε δεν με ενδιαφέρει... 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Είπα δεν με ενδιαφέρει αν μπορεί να πάρει άδεια εκεί 
πέρα. 
Κουμπουλίδης: Δεν μπορεί να μην ενδιαφέρει την Επιτροπή αν μπορεί ένας χώρος 
να είναι νόμιμος, για να πάρει άδεια ή όχι. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Κύριε Κουμπουλίδη μπερδεύεται τα πράγματα, συγγνώμη 
αλλά για να μη μένουν εντυπώσεις, θα σας απαντήσω. 
Κουμπουλίδης: Για να ολοκληρώσω, θα σας παρακαλούσα να μη με διακόψετε κύριε 
Πρόεδρε, είστε Πρόεδρος, εσείς διευθύνεται, στο δικό σας χέρι είναι, αλλά δεν 
διέκοψα πριν. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Θα σας παρακαλούσα, να μη λέτε ανακρίβειες όμως. Ίσως 
κάποια τεχνικά πράγματα δεν τα αντιλαμβάνεστε. 



Κουμπουλίδης: Θα ήθελα να ολοκληρώσω την τοποθέτησή μου και αν λέω 
ανακρίβειες, που μπορεί να λέω, διορθώστε με κατόπιν. Σέβομαι το πρόσωπο και τη 
διαδικασία αλλά νομίζω ότι έχω το δικαίωμα να τελειώσω την παρέμβασή μου. Πάμε 
λοιπόν να νομιμοποιήσουμε μια κατάσταση, η οποία είναι αυτή τη στιγμή παράνομη. 
Υπήρξε μια ερώτηση εάν έχει γίνει αίτηση από την πλευρά του επιχειρηματία και 
είπατε προφανώς δεν ξέρω, άκουσα την κ.Βαφείδου. Θα θέλαμε λοιπόν να ξέρουμε 
αν έχει γίνει αίτηση και αν προτού γίνει αποδεκτό από τη δική σας Επιτροπή και από 
το δημοτικό συμβούλιο, αυτή η κατάσταση δηλαδή της νομιμοποίησης, ποια είναι η 
θέση της Επιτροπής; 3ον) Στη μελέτη της αστικής ανάπλασης προβλέπονται οι χώροι 
που θα αναπτυχθούν καθίσματα για τον κόσμο, ως κοινόχρηστος χώρος. Δεν 
προβλέπεται κάτι άλλο και ο μελετητής έχει πάρει κατά νου ότι κάποιοι χώροι θα 
είναι ελεύθεροι και όχι στη διάθεση του οποιουδήποτε να πει ότι αυτόν το χώρο τον 
γεμίζω ή κάτι άλλο. Διότι προβλέπεται για κάποιες χρήσεις. Στη μελέτη λοιπόν που 
είναι να ξεκινήσει άμεσα και να υλοποιηθεί, προβλέπονται σ΄αυτό το χώρο να 
τοποθετηθούν τραπεζοκαθίσματα; 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Θα ξεκινήσω απαντώντας από το τέλος προς την αρχή. 
1ον) Το ότι η μελέτη περιλαμβάνει κάποια συγκεκριμένα πράγματα, ενδεχομένως 
κάποια καθίσματα, κάποια παγκάκια κλπ., δεν περιορίζει το δήμο Βέροιας απ΄ το τι 
θα κάνει. Είναι μια ανάπλαση, αυτό που προβλέπει ο μελετητής, έγινε αποδεκτή, 
ψηφίστηκε, αλλά το ένα με το άλλο δεν έχει καμιά απολύτως σχέση. 2ον) Για το θέμα 
που σας διέκοψα. Ο κ.Μιχαηλίδης είπε το εξής: ότι «ως επί το πλείστον οι 
επιχειρηματίες φροντίζουν να εξαντλούν τους χώρους τους οποίους μπορούν να 
πάρουν». Δηλαδή ο κ.Μιχαηλίδης θεωρεί ότι αυτή τη στιγμή το κατάστημα της Εληάς 
έχει εξαντλήσει τον υπαίθριο δημοτικό χώρο, τον οποίο μπορεί να πάρει βάσει της 
κουζίνας του, βάσει των τουαλετών του. Εγώ είπα, λοιπόν, ότι αν τον έχει 
εξαντλήσει, δεν με ενδιαφέρει και δεν μπορεί να πάρει παραπάνω. Δεν μπορεί να 
πάρει παραπάνω τραπεζοκαθίσματα. Αυτό είναι αρμοδιότητα του τμήματος 
καταστημάτων. Προφανώς δεν με ενδιαφέρει. Δεν μπορεί να πάρει. Δεν κάναμε κατά 
παραγγελία αυτό το πράγμα. Μπορεί να έρθει κάποιο άλλο μαγαζί και να πάρει. 
Μπορεί το κατάστημα της Εληάς όντως, όπως λέει και ο κ.Μιχαηλίδης, να μην έχει 
δυνατότητα να αναπτύξει παραπάνω. Δεν το γνωρίζω αυτό το πράγμα. 3ον) Λέτε ότι 
προσπαθούμε να νομιμοποιήσουμε μια κατάσταση. Είναι μια κατάσταση την οποία 
τη γνωρίζουμε όλοι μας, τη βλέπουμε γιατί περνάμε όλοι λίγο πολύ από εκεί πέρα. 
Θα σας παρακαλέσω όμως να μην κατηγορείτε εμάς. Δεν είμαστε ελεγκτικά όργανα 
εμείς. Μπορείτε κάλλιστα, αν θέλετε, να πάτε εσείς, σαν κίνηση, σαν άτομο, να 
κάνετε μια καταγγελία στην αστυνομία και να πάει η αστυνομία να ελέγξει. Εμείς δεν 
είμαστε ελεγκτικά όργανα σαν Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Βλέπουμε ότι υπάρχει 
πρόβλημα, όχι μόνο εκεί, παντού. Όσο γι΄αυτό που αναφέρατε κύριε Κουμπουλίδη, 
ότι άλλο είναι το πάρκο, άλλο είναι πλατεία, ειλικρινά δεν γνωρίζω αν υπάρχει 
κάποια διαφοροποίηση σε αυτό το πράγμα. Δηλαδή αν εδώ αναφερόταν σαν 
πλατεία Εληάς ή σαν δημοτική πλατεία Εληάς και όχι σαν δημοτικό πάρκο Εληάς, 
ποια θα ήταν η διαφορά. Γιατί εγώ την έχω ακούσει και σαν πλατεία Εληάς και σαν 
πάρκο Εληάς. Ο χώρος είναι χαρακτηρισμένος γενικά σαν «χώρος πρασίνου». Το 
πάρκο ή πλατεία δεν λέει κάτι. Αυτό που ξέρουμε είναι ότι είναι χώρος πρασίνου και 
δεν αλλάζει κάτι. 
Λαζαρίδης: Εκτός αυτού στη μελέτη της αστικής ανάπλασης δεν προβλέπονται 
τέτοιοι χώροι ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων όλων αυτών των καταστημάτων που 
βρίσκονται στην Εληάς. Κατά συνέπεια δεν υφίσταται αυτό που είπατε. 
Κουμπουλίδης: Η θέση της Επιτροπής είναι να νομιμοποιήσουμε την υπάρχουσα 
κατάσταση, προτείνοντας να επεκταθούν στην ίδια κατάσταση, αυτή είναι η θέση της 
Επιτροπής; ή να τηρηθεί η νομιμότητα; 



Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Η υπηρεσία έψαξε να δει αν υπάρχει άλλο μέρος εντός του 
πάρκου ή πλατείας (όπως θέλετε πέστε το), που μπορούν να αναπτυχθούν 
τραπεζοκαθίσματα. Απορρίφθηκαν και αποκλείστηκαν όλοι οι χώροι πρασίνου 
ακόμα και αν περικλείονται και έχουνε πεζοδρομημένα κομμάτια και αποκλείστηκαν 
και οι κατ΄εξοχήν χώροι πρασίνου. Δεν μένει και πολύς χώρος αν το δείτε. Για το 
συγκεκριμένο κατάστημα κατατέθηκε αίτηση μετά την απόφαση της Δημοτικής 
Κοινότητας Βέροιας. Εμείς κινούμαστε βάσει του εισηγητικού της Δημοτικής 
Κοινότητας και μην ξεχνάτε ότι αυτό το πράγμα ξεκίνησε πέρυσι, όταν δεν υπήρχε 
καν διαμορφωμένη κατάσταση εκεί πέρα. 
Παπαδόπουλος Βασ.: Μα δεν είχε πρόσοψη πριν. 
Αναστασιάδης Τάσος μέλος μη κερδοσκοπικού συλλόγου με την επωνυμία 
«Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας»: Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής κάθε φορά που 
συνεδριάζει πρέπει να επιβεβαιώνει τον τίτλο της και να ενδιαφέρεται πρωτίστως για 
την ποιότητα της ζωής των δημοτών που εκπροσωπεί. Ο δήμος θα πρέπει να πάρει 
συνολικά μια πολιτική απόφαση για τους ανοιχτούς χώρους, είτε είναι πάρκα, είτε 
είναι πλατείες. Πόσοι άραγε σήμερα είναι οι ελεύθεροι χώροι για τους πολίτες του 
δήμου Βέροιας; Είναι πιστεύουμε πολλοί; Θα περίμενα από την Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής και από το «Ανθρώπινο δυναμικό Βέροιας» εισηγήσεις για διεύρυνση των 
ανοιχτών χώρων. Η διαρκής χρήση των ανοιχτών χώρων στην ολότητά τους, θα 
πρέπει να είναι ο μοναδικός πλοηγός της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και 
κατ΄επέκταση του δήμου Βέροιας και η προστασία αυτών των χώρων να είναι η 
μέριμνα όλων των πολιτών. Κομμάτι αυτών των πολιτών διεκδικούμε να γίνουμε 
εμείς το «ανθρώπινο δυναμικό Βέροιας» και αυτό ήρθαμε με πολύ ευγένεια αλλά με 
περισσό πάθος να υπερασπιστούμε. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Κε Αναστασιάδη, δεν διαφωνώ εν γένει με τις επισημάνσεις 
και τις απόψεις σας. Στο συγκεκριμένο σημείο στην Εληά, θα διαφωνούσα με την 
προτεινόμενη παρέμβαση, αν όντως εμπόδιζε τη διάβαση του κόσμου. Κάτι τέτοιο 
όμως δεν ισχύει. Τα τετραγωνικά αυτά είναι απειροελάχιστα ποσοτικά σε σχέση με 
τον ελεύθερο χώρο που υπάρχει. Θεωρώ ότι γενικά με αυτές τις παρεμβάσεις στο 
σύνολό τους, θα γίνει κάτι πιο όμορφο και σε κάποια μεμονωμένη περίπτωση και 
κάτι πιο ασφαλές. Γι΄αυτό και τα φέρνουμε. 
Λαζαρίδης: Και σε μικρές πλατείες αναπτύσσονται τραπεζοκαθίσματα σε όλες τις 
χώρες του κόσμου, από μικρά χωριουδάκια έως μεγαλουπόλεις. Όχι μόνο στις 
πλατείες χιλιάδων στρεμμάτων, αλλά και σε μικρές. Αυτό είναι αναμφισβήτητο. Όταν 
μάλιστα το ποσοστό αυτής της κάλυψης είναι μόνο της τάξης του 1% ή 2%, γιατί να 
μην έχω τη δυνατότητα να πιω ένα καφέ σ΄αυτά τα ωραία τμήματα μιας πόλης και να 
παίζει το μωρό μου δίπλα. Γιατί αυτό δεν προάγει την ποιότητα; Γιατί δηλαδή είμαστε 
αντίθετοι; 
Τσιαμήτρος Ηλίας (Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας): 1ον) Κε Πρόεδρε με 
αυτά που ακούστηκαν αισθάνομαι και εγώ την ανάγκη να υπερασπιστώ την 
απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας, γιατί εμείς το ανακινήσαμε το θέμα. 
Αυτό που είπε ο κ.Λαζαρίδης είναι σωστό. Πάρα πολύ μικρές πλατείες σε πολλές 
ευρωπαϊκές πόλεις, ιταλικές, γαλλικές, που έχουν και τον κατάλληλο καιρό, πόλεις 
χαρακτηρισμένες ιστορικές ολόκληρες και ολόκληρο το κέντρο τους, με διατηρητέα 
τα πάντα, έχουν αναπτύξει τέτοιου είδους δραστηριότητες σε όλες τις πλατείες, τις 
πλακόστρωτες, τις πεζοδρομημένες, τις πολύ μικρές, τις πολύ στενές. Πουθενά δεν 
θα δείτε πλατεία, στο εξωτερικό, που να μην έχει μαγαζιά και τραπεζοκαθίσματα, 
καλαίσθητα φυσικά. Και γι΄αυτό η εισήγηση για τις αισθητικές παρεμβάσεις νομίζω 
ότι είναι στη σωστή κατεύθυνση. 2ον) Και εμείς έχουμε τέτοια παράδοση, όλες οι 
κωμοπόλεις, όλα τα χωριά μας και η Βέροια παλιά τα τραπεζοκαθίσματα τα είχε σε 
πλατείες και σε ανοιχτούς χώρους, δεν τα είχε στα πεζοδρόμια, όπως τώρα. Η 
Δημοτική Κοινότητα είναι κατά της λογικής να αναπτύσσονται τραπεζοκαθίσματα στα 



πεζοδρόμια και το έχει ζητήσει κιόλας. Είναι λάθος να αναπτύσσονται 
τραπεζοκαθίσματα στα πεζοδρόμια και να αφήνουμε τις πλατείες αχανείς και άδειες. 
Ποιος κυκλοφορεί στην πλατεία δημαρχείου; εγώ είμαι εδώ κάθε μέρα; Ουδείς. Ποιος 
περνούσε από δίπλα από την Εληά μέχρι να ανοίξει ο άνθρωπος το μαγαζί προς τα 
δω; Ουδείς. Δεν ζούμε στην ίδια πόλη; Μόνο κάτι παιδιά που έφευγαν από το 
μπάσκετ το βράδυ. Κανείς δεν περνούσε από εκεί. Γιατί πρώτον δεν είναι πέρασμα 
και δεύτερον φοβόνται, είναι σκοτάδι και είχε ερημιά. Αυτό προσπάθησε να πει η 
Δημοτική Κοινότητα και όχι να κλείσει τους χώρους. Θα ανοίξουν κατά τη γνώμη μας 
οι χώροι αυτοί, θα ανοίξουν στους πολίτες και θα είναι πολύ πιο ευχάριστοι. Ο 
Δήμος με τη μελέτη που την έχω δει, έχει προκρίνει ένα πολύ μικρό μέρος και 
σωστά, των πλατειών και μάλιστα τα μέρη που χρήζουν φωτισμού, ζωής 
περισσότερης, όπως το πίσω μέρος του δημαρχείου, που είναι εξαιρετικά επικίνδυνο 
μέρος το βράδυ. Αν θέλετε να κατεβούμε τώρα θα δείτε ότι όλα τα παρτέρια είναι 
γεμάτα σύριγγες μιας χρήσης. Δεν περνάει κανείς από εκεί, μόλις σουρουπώσει. 
Γουναράς: Τώρα πλησιάσαμε την ουσία. Το ζήτημα είναι αν θα μπουν και από τις 
δύο πλευρές τραπεζοκαθίσματα και όχι γενικά αν θα βάλουμε στις πλατείες ή όχι. Αν 
μπουν και από τις δυο πλευρές τραπεζοκαθίσματα ναι μεν εμποδίζεται η διάβαση 
των πεζών, δεν νομίζω όμως να θίγεται η ποιότητα ζωής. Αντίθετα ποιότητα ζωής 
είναι και να μπορεί κάποιος να πιει τον καφέ του σε μια ωραία γωνιά. Δεν νομίζω να 
είναι πρόβλημα αν κάποιος δεν περάσει από εκεί και περάσει από δίπλα ή αν κάνει 
τον κύκλο. Εγώ ψηφίζω υπέρ της τοποθέτησης των τραπεζοκαθισμάτων, όπως στο 
εισηγητικό. 
Κοστογλίδου: Ανοίγουμε τον ασκό του Αιόλου με τη συγκεκριμένη παραχώρηση, 
καθόσον όσοι έχουν καταστήματα δίπλα ή απέναντι, από τα προς παραχώρηση 
τμήματα πλατειών, θα προστρέξουν και αυτοί να διεκδικήσουν χώρο. Είμαι κατά της 
έγκρισης τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων, επειδή περιορίζεται η κοινή χρήση των 
πλατειών και γιατί θεωρώ έτσι όπως ήρθαν τα συγκεκριμένα σημεία, εξυπηρετούν 
συγκεκριμένα συμφέροντα και συγκεκριμένα καταστήματα. Και δεν το λέω για τη 
Δημοτική Κοινότητα Βέροιας γιατί η πρότασή της ήταν διαφορετική και αφορούσε το 
σύνολο των πλατειών του δήμου Βέροιας και όχι μόνο τις συγκεκριμένες πλατείες. 
Καταψηφίζω και για την Εληά και για τις άλλες θέσεις στις υπόλοιπες προτεινόμενες 
πλατείες. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Επειδή ίσως δεν έγινε κατανοητό κάτι που είπα, 
επαναλαμβάνω ότι από την πλατεία Εληάς, επιλέχθηκε σαν κατάλληλο μέρος εκείνο. 
Αν λοιπόν πάει κάποιος καταστηματάρχης να ζητήσει πεζοδρόμιο, είναι άλλη 
δουλειά και δεν αφορά το συγκεκριμένο θέμα, θα πάει στο τμήμα καταστημάτων. Για 
την πλατεία Εληάς λοιπόν αυτή είναι η πρόταση της υπηρεσίας και δεν περιλαμβάνει 
άλλο κομμάτι. Άρα στην πλατεία Εληάς όποιος και να πάει να ζητήσει σε άλλο 
κομμάτι πλην αυτού, δεν θα πάρει. Εξαντλήθηκε η πλατεία Εληάς. Άλλο το 
πεζοδρόμιο γύρω, όπου εκεί σαφέστατα μπορεί να κάνει ο καθένας αίτηση και άλλο 
το κομμάτι αυτό. Αυτό το ξαναείπα όταν είπα ότι δεν επιλέχθηκε ο χώρος πρασίνου, 
δεν επιλέχθηκε ο χώρος που είναι τα παγκάκια, δεν επιλέχθηκε ο χώρος που 
περικλείει γύρω-γύρω το άγαλμα της Κόρης κλπ. Το είπα αυτό. Δηλαδή στην Εληά 
προτείνουμε μόνο αυτόν τον συγκεκριμένο χώρο και στις άλλες πλατείες ένα 
συγκεκριμένο σημείο. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Να περάσουμε στην ψηφοφορία. 
  Ποιοι είναι υπέρ της συγκεκριμένης πρότασης για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, 
στο χώρο στο Δημοτικό Πάρκο Εληάς, σύμφωνα με το εισηγητικό; 
  Υπέρ της τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων, στο Δημοτικό Πάρκο Εληάς, σύμφωνα 
με το εισηγητικό, ψήφισαν τέσσερα (4) Μέλη (οι κ.κ. Βοργιαζίδης, Λαζαρίδης, 
Παπαδόπουλος και Γουναράς). 



  Κατά ψήφισαν τέσσερις (4) Μέλη (οι κ.κ. Μιχαηλίδης, Δάσκαλος, Κοστογλίδου και 
Χατζηαθανασίου). 

Η Επιτροπή, κατά πλειοψηφία, με την ψήφο του Προέδρου (άρθρο 96 παρ.4 
Ν.3463/2006), εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την έγκριση ανάπτυξης 
τραπεζοκαθισμάτων στο Δημοτικό Πάρκο Εληάς, σύμφωνα με το εισηγητικό. 

Η προτεινόμενη ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων θα ισχύσει έως την 
υλοποίηση της ανάπλασης που θα ακολουθήσει και η οποία θα επιφέρει 
διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης. 

2) Πλατεία Πλατάνων. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Στην Πλατεία Πλατάνων προτείνεται η τοποθέτηση 
τραπεζοκαθισμάτων σε τμήμα της νησίδας που βρίσκεται στην πλατεία και σήμερα 
χρησιμοποιείται ως χώρος για παράνομη στάθμευση, όπως αυτό εμφανίζεται στο 
σχετικό τοπογραφικό, με τον αριθμό των θέσεων, τη διάταξη και το εμβαδόν. Και 
αυτή η πρόταση θα ισχύσει έως την υλοποίηση της μελλοντικής ανάπλασης που θα 
ακολουθήσει και η οποία θα επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης.  
Δάσκαλος: Στη μελέτη της πλατείας, επειδή ήμουνα τότε αντιδήμαρχος, 
προβλέφθηκε αυτός ο χώρος για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων. Η επισήμανση η 
δική μου είναι ότι εκείνη η πλατεία είναι χώρος πρασίνου και δεν είναι χώρος 
στάθμευσης, όπως χρησιμοποιείται από το 1996 μέχρι τώρα. 
Μωϋσιάδης Νικ. (Αντιδήμαρχος): Υπάρχει απόφαση δημοτικού συμβουλίου για την 
στάθμευση εκεί. Δεν αποποιούμαστε τις ευθύνες. 
Μιχαηλίδης: Για την πλατεία πλατάνων υπάρχουν δύο αποφάσεις, με την πρώτη 
απόφαση ορίζεται ως χώρος ελεγχόμενης στάθμευσης και έχει πινακίδες, ενώ με τη 
δεύτερη απόφαση παραχωρούνται τρεις θέσεις στάθμευσης στη Δ/νση Δασών. Άρα 
λοιπόν ένα ζήτημα είναι ότι θα πρέπει να τροποποιηθούν οι δύο αυτές αποφάσεις 
του δημοτικού συμβουλίου και το άλλο ζήτημα είναι ότι έχω την εντύπωση ότι η 
μελέτη προβλέπει ανάπτυξη πρασίνου και όχι ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Το τμήμα που διατίθεται είναι μόνο 40 τ.μ. και όχι 
ολόκληρη η πλατεία και σε κάθε περίπτωση μέχρι την υλοποίηση της ανάπλασης. 
Δάσκαλος: Η ανάπλαση προβλέπει 4 τραπεζοκαθίσματα. 
Βαφείδου Ντιάνα Αρχιτέκτων Μηχανικός Δήμου Βέροιας: Θεωρώ ότι είναι άλλο θέμα 
αν θα δώσετε άδεια για τραπεζοκαθίσματα και άλλο αν θα μπορούσαν να 
αναπτυχθούν τραπεζοκαθίσματα σ΄αυτούς τους χώρους. Η δική μου προσέγγιση 
είναι ότι η Επιτροπή θα πρέπει ίσως να εξετάσει, αν όλοι αυτοί οι δημοτικοί χώροι, 
που κάποιοι είναι και σκοτεινοί και σε κάποιους παρουσιάζονται και παραβατικές 
συμπεριφορές, αν αναβαθμίζονται με τον κόσμο και κάποια τραπεζάκια; και όχι 
ποιος θα πάρει το συγκεκριμένο χώρο. 
Τσιαμήτρος Ηλίας (Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας): Για την πλατεία 
πλατάνων έχουμε ξεχωριστή απόφαση της δημοτικής κοινότητας Βέροιας και νομίζω 
ότι οι αποφάσεις αυτές θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη από την Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής και το δήμο. Η απόφαση αυτή λέει ότι η πλατεία πρέπει να 
αποδοθεί η χρήση στους δημότες, με απαγόρευση της στάθμευσης αυτοκινήτων και 
ενδεχόμενο να επιτραπεί η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων σε ένα μικρό μέρος της, 
μέχρι την ανάπλαση. Αυτό που γίνεται εκεί πέρα είναι απαράδεκτο. Να σκεφτούμε 
όμως πως είναι τώρα η πλατεία και πως θα διαμορφωθεί με αυτό που προτείνεται. 
Κουμπουλίδης Λάζαρος-Δικηγόρος, Εκπρόσωπος μη κερδοσκοπικού συλλόγου με 
την επωνυμία «Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας»: Αυτό που λέει ο Πρόεδρος της 
δημοτικής Κοινότητας ακούγεται καλό. Να ισχύσει η νομιμότητα. Να μην υπάρχει 
παράνομη στάθμευση και η πλατεία να αποδοθεί στους δημότες, δεν είμαστε 
αντίθετοι σε αυτό. Το θέμα είναι ότι δεν πρέπει να παραχωρούνται οι κοινόχρηστοι 
χώροι με αντίτιμο και εδώ είναι και η ειδοποιός διαφορά. Όλοι θα θέλαμε να 
καθίσουμε σε όλες τις πλατείες. Αλλά όταν δεν παρέχονται και δεν υπάρχει 



πρόβλεψη από το δήμο και κατάλληλες προτάσεις από την Επιτροπή σας, ώστε να 
γίνουν οι συγκεκριμένες υποδομές για να μπορεί ο κόσμος, δωρεάν, να αξιοποιεί 
τους χώρους που του ανήκουν, τότε εκεί υπάρχει αντίθεση. Στην πλατεία πλατάνων 
θέλετε να παραχωρήσετε τα 42 τ.μ , όταν υπάρχουν μόνο 100 τ.μ. ωφέλιμου χώρου. 
Η πρότασή μας είναι ότι θα μπορούσε η Επιτροπή να πει όχι στη παράνομη 
στάθμευση και τοποθετώντας και μερικά παγκάκια, μαζί με τα δέντρα που 
υπάρχουν, να δημιουργήσει ένα χώρο που να μπορεί να καθίσει ο οποιοσδήποτε 
πολίτης και να πιει νερό δίπλα από τη βρύση, χωρίς να πληρώσει στο απέναντι 
μαγαζί. Γενικότερα δεν είμαστε αντίθετοι ώστε κάποιοι από τους κοινόχρηστους 
χώρους και πλατείες να δοθούν σε κάποιους ιδιώτες, εφόσον όμως δεν είναι 
κεντρικές πλατείες ή κάποιες μικρές νησίδες όπου κάποιος ξεκουράζεται ή που θα 
παίξει με το παιδί του, δωρεάν όμως και χωρίς αντίτιμο. Ο κόσμος θεωρεί ότι οι 
χώροι αυτοί δεν είναι του δήμου αλλά των δημοτών και η χρήση τους είναι δωρεάν. 
Υπάρχουν και συνταγματικά δικαιώματα ελευθερίας της κίνησης και ανάπτυξης της 
προσωπικότητας, που πρέπει να τα διαφυλάξουμε με το να κρατήσουμε 
κοινόχρηστους αυτούς τους χώρους. 
Καμπούρης Γιάννης Δ/ντής Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολλαπλής Ανάπτυξης 
(ΚΕΠΑ) Δήμου Βέροιας: Το θέμα δεν είναι τεχνικό, αλλά πολιτικό και ως τέτοιο 
πρέπει να αντιμετωπιστεί. Το θέμα είναι με ποια οπτική βλέπει κανείς τους 
κοινόχρηστους χώρους. Αν τους βλέπει ως κοινόχρηστους που ανήκουν στους 
δημότες, θα πρέπει και να τους διασφαλίσει ως τέτοιους, με τις ανάλογες ενέργειες. 
Η πόλη ασφυκτιά, πεθαίνει και αυτό πρέπει να γίνει κατανοητό. Γι΄αυτό πρέπει να 
δούμε τα πράγματα κάτω από άλλη οπτική γωνία. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Μέχρι να γίνει η ανάπλαση, στην οποία ότι προβλέπεται 
σ΄αυτήν να γίνει, θα γίνει. Δεν νομίζω να τίθεται αυτή τη στιγμή θέμα αν θα βάλουμε 
πράσινο ή αν θα αναπτύξουμε μερικά τραπεζοκαθίσματα. Δεν διαμορφώνουμε αυτή 
τη στιγμή το χώρο. 
Παύλος Σαρημιχαηλίδης (Δημότης): Στη συγκεκριμένη πλατεία αντί να γίνει πρόταση 
να μπουν τραπεζοκαθίσματα από οποιοδήποτε κατάστημα, εμείς προτείνουμε, μέχρι 
να γίνει η ανάπλαση, να γίνει όλη η πλατεία πράσινη και να μπουν τραπεζάκια με 
παγκάκια δίπλα στη βρύση, για τον κόσμο και αν με την ανάπλαση προβλέπεται να 
δοθούν τραπέζια στα απέναντι καταστήματα, να δοθούν. 
Μωϋσιάδης Νικ. (Αντιδήμαρχος): Ο δήμος, φρονώ, ότι θα πρέπει να αλλάξει τη 
φιλοσοφία του για τα καταστήματα, που είναι συγκεντρωμένα στην Εληά και στη 
Μητροπόλεως. Πρέπει να δούμε αν μπορούμε να αξιοποιήσουμε την κοίτη του 
Τριποτάμου ώστε να πάνε καταστήματα εκεί ή αν μπορούμε να πάμε στις Βαρβάρες 
(Αγία Βαρβάρα) ή σε κάποια άλλα σημεία. Θα πρέπει ο δήμος να αλλάξει πολιτική, 
προσεγγίζοντας, αναδεικνύοντας, οριοθετώντας και δίνοντας τη δυνατότητα και σε 
άλλες περιοχές να αναπτυχθούν και στους επιχειρηματίες διέξοδο, κατεύθυνση και 
τη δυνατότητα να επεκταθούν και αναπτυχθούν και κάπου αλλού, πέρα από το 
κέντρο που έχει περιέλθει σε αδιέξοδο και κορεσμό. 
Κουμπουλίδης Λάζαρος-Δικηγόρος, Εκπρόσωπος μη κερδοσκοπικού συλλόγου με 
την επωνυμία «Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας»: Εμείς σαν «Ανθρώπινο δυναμικό 
Βέροιας» και μέχρι να γίνει η ανάπλαση, προτείνουμε, να αναλάβουμε να φυτέψουμε 
το χώρο με πράσινο (γκαζόν) και να βάλουμε 2-3 παγκάκια, για να μπορούν οι 
πολίτες να τη χαίρονται. 
Μιχαηλίδης: Στη συγκεκριμένη πλατεία, πέρα των τριών θέσεων στάθμευσης που 
έχουν δοθεί για τα αυτοκίνητα του Δασαρχείου, υπάρχει και χώρος ελεγχόμενης 
στάθμευσης και οι σχετικές πινακίδες. Όπως αντιλαμβάνεστε υπάρχει πρόβλημα. 
Γι΄αυτό καταθέτω εγώ και για λογαριασμό του «Ανθρώπινου Δυναμικού Βέροιας», 
την παραπάνω πρόταση, με απομάκρυνση ανεξαιρέτως όλων των αυτοκινήτων. 



Δάσκαλος: Με βάση όλα τα παραπάνω που πρέπει να διευκρινιστούν, προτείνω την 
αναβολή της συζήτησης για τη συγκεκριμένη πλατεία, προκειμένου να εξεταστούν 
όλα τα δεδομένα και να ξαναρθεί πιο ώριμο. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Αν και τεχνικά δεν μπορεί να υλοποιηθεί η παραπάνω 
πρόταση, συμφωνώ να ψηφίσουμε για την αναβολή της συζήτησης για τη 
συγκεκριμένη πλατεία, προκειμένου να διερευνηθεί η δυνατότητα που υπάρχει σε 
σχέση και με τη μελέτη της ανάπλασης. Συμφωνείτε; 
Μέλη: Ναι. 

Η Επιτροπή, ομόφωνα, αναβάλλει τη συζήτηση για την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Πλατάνων, σύμφωνα με το εισηγητικό, 
προκειμένου να διερευνηθεί η δυνατότητα που υπάρχει σε σχέση και με τη μελέτη 
της ανάπλασης. 

3) Πλατεία Ωρολογίου 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Ο Δήμος προκειμένου να διαθέσει για ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων τμήμα της πλατείας, οριοθετεί και ορίζει ένα μικρό τμήμα της 
πλατείας με πρόσωπο στην οδό Κεντρικής, όπως αυτό εμφανίζεται στο σχετικό 
τοπογραφικό, με τον αριθμό των θέσεων, τη διάταξη και το εμβαδόν (42 τ.μ.), το 
οποίο βρίσκεται μεταξύ των δύο περιπτέρων. Και αυτή η πρόταση θα ισχύσει έως 
την υλοποίηση της μελλοντικής ανάπλασης που θα ακολουθήσει και η οποία θα 
επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης. 
Γουναράς: Θεωρώ ότι είναι εντελώς παράταιρο και εμποδίζεται η διέλευση του 
κόσμου στο συγκεκριμένο πεζοδρόμιο. 
Δάσκαλος: Αν θελήσουν από το χώρο αυτό και τα άλλα καταστήματα πλην των 
απέναντι δύο, τι θα γίνει;  
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Αυτή είναι η πρόταση της υπηρεσίας, που έκρινε ως πιο 
κατάλληλο αυτό το τμήμα των 42 τ.μ. Σκοπός δεν είναι να βάλουμε σε κάθε ανοιχτό 
μέρος τραπεζοκαθίσματα και δεν κοιτάμε ποιος έχει το ένα μαγαζί και ποιος έχει το 
άλλο. 
Κοστογλίδου: Η υπηρεσία έπρεπε να ελέγξει και άλλα σημεία για να μπορούν να 
βάλουν τραπεζοκαθίσματα και τα άλλα καταστήματα και όχι μόνο τα απέναντι δύο. 
Βαφείδου Ντιάνα Αρχιτέκτων Μηχανικός Δήμου Βέροιας: Το ζητούμενο για την 
υπηρεσία ήταν που μπορούσαν να μπουν κάποια τραπεζοκαθίσματα στην πλατεία 
ωρολογίου. 
Κουμπουλίδης Λάζαρος-Δικηγόρος, Εκπρόσωπος μη κερδοσκοπικού συλλόγου με 
την επωνυμία «Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας»: Η πλατεία λόγω των δικαστηρίων, 
εξυπηρετεί καθημερινά εκατοντάδες πολίτες. Εκεί όπου ακριβώς έχετε αναπτύξει τα 
τραπεζοκαθίσματα, σύμφωνα με το τοπογραφικό, δεν χωράει να περάσει 
άνθρωπος. Θα μπορούσαν να προταθούν άλλα σημεία, γιατί ελεύθερος χώρος 
υπάρχει και αλλού στη συγκεκριμένη πλατεία. Πρέπει όμως να ξεκαθαριστεί αν 
υπάρχουν αιτήσεις συγκεκριμένων καταστημάτων από την απέναντι πλευρά του 
προτεινόμενου τμήματος. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Από όσο γνωρίζω δεν υπάρχει καμία αίτηση. 
Κουμπουλίδης Λάζαρος-Δικηγόρος: Αν δεν υπάρχει καμία αίτηση, γιατί η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής θέλει για εκείνον το χώρο, ο οποίος πιστεύουμε ότι είναι 
ακατάλληλος πλήρως, να πει στους καταστηματάρχες ελάτε να σας τον διαθέσουμε; 
Ας εκδηλώσουν πρώτα ενδιαφέρον ποιοι θέλουν και από ποια πλευρά και μετά να 
συζητηθεί. Λέω λοιπόν ότι αν δεν υπάρχει αίτηση δεν υπάρχει και λόγος, σε ένα 
τέτοιο πολυσύχναστο χώρο όπου γίνονται οι κεντρικές εκδηλώσεις της Βέροιας σε 
αυτήν και την πλατεία Δημαρχείου, να πούμε ότι τον θέλουμε για άλλη χρήση και όχι 
για χρήση πεζοδρομίου. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Η υπηρεσία δεν κινήθηκε με γνώμονα τις αιτήσεις. Στην 
πλατεία Ωρολογίου θεώρησε ότι αυτό είναι το τμήμα που δεν εμποδίζει και δεν 



ενοχλεί. Για δε τη διέλευση των πεζών υπάρχει δίπλα διάβαση και για τα δικαστήρια 
σας λέω ότι το Σεπτέμβριο θα μεταφερθούν σε καινούργιο χώρο. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Να ψηφίσουμε για τη συγκεκριμένη πλατεία. 

Ποιοι είναι υπέρ της συγκεκριμένης πρότασης για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων 
στην πλατεία Ωρολογίου, σύμφωνα με το εισηγητικό; 

Υπέρ της τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων, στην πλατεία Ωρολογίου, σύμφωνα 
με το εισηγητικό, ψήφισαν Δύο (2) Μέλη (οι κ.κ. Βοργιαζίδης και Παπαδόπουλος). 

Κατά ψήφισαν Τρία (3) Μέλη (οι κ.κ. Κοστογλίδου, Γουναράς και Δάσκαλος). 
Λευκό ψήφισε Ένα (1) Μέλος (ο κ. Μιχαηλίδης). 
Η Επιτροπή, κατά πλειοψηφία, απορρίπτει την πρόταση για ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Ωρολογίου, σύμφωνα με το εισηγητικό. 
4) Πλατεία Δημαρχείου 

Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Στην πλατεία Δημαρχείου οριοθετείται συγκεκριμένο τμήμα 
που έχει πρόσωπο στην οδό Έλλης, προκειμένου να διατεθεί για ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων, όπως αυτό εμφανίζεται και στο σχετικό σκαρίφημα, με εμβαδόν 
142 τ.μ. Στο συγκεκριμένο χώρο μια παρόμοια χρήση, θα μπορούσε ίσως να 
περιορίσει τις καταστροφές που συμβαίνουν καθημερινά στην αυλή του Δημαρχείου. 
Και αυτή η πρόταση θα ισχύσει έως την υλοποίηση της μελλοντικής ανάπλασης που 
θα ακολουθήσει και η οποία θα επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης. 
Βλαχογιάννη Ιφιγένεια (καταστηματάρχης καφέ ΣΤΑΡ): Εμείς κάναμε αίτηση από 
πέρυσι, για το μπροστινό μέρος της πλατείας Δημαρχείου και θεωρώ πως πρέπει να 
επιτραπούν και μπροστά τραπεζοκαθίσματα εφόσον το σχέδιο προβλέπει να 
επιτραπούν τραπεζοκαθίσματα στο πίσω μέρος του Δημαρχείου. Θεωρώ ότι αυτό 
είναι και το δίκαιο, δηλαδή εφόσον επιτραπούν πίσω, πρέπει να επιτραπούν και 
μπροστά. 
Δάσκαλος: Δηλαδή προτείνεις να επιτραπεί και στο μπροστινό τμήμα της πλατείας. 
Σε περίπτωση που υπάρχουν εκδηλώσεις στην πλατεία, καθόσον η πλατεία 
διατίθεται διαρκώς για εκδηλώσεις, τι λέτε; 
Βλαχογιάννη Ιφιγένεια (καταστηματάρχης καφέ ΣΤΑΡ): Όπως το γράφουμε και στην 
αίτηση, σε περίπτωση εκδηλώσεων είμαστε διατεθειμένοι να τα μαζεύουμε όλα. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Δεν σημαίνει ότι όποιος κάνει αίτηση, θα πρέπει η αίτησή 
του να γίνεται αποδεκτή. Η αίτηση της κ.Βλαχογιάννη υπάρχει από την προηγούμενη 
περσινή μας απόφαση. Κατά την άποψή μου, που ταυτίζεται με την άποψη της 
κ.Βαφείδου, για το συγκεκριμένο χώρο πίσω από το Δημαρχείο και λόγω ειδικών 
συνθηκών είμαι σύμφωνος. Για κανέναν άλλο χώρο στην πλατεία Δημαρχείου δεν 
είμαι σύμφωνος. 
Γουναράς: Εγώ το βλέπω εντελώς αντίθετα. Δεν επιτρέπουμε εδώ μπροστά που θα 
καθίσει κάποιος να απολαύσει, θα έχει θέα και περνάει και κόσμος και πάμε να 
βάλουμε εκεί πίσω; Αυτό αντίκειται στην κοινή λογική, τόσο πολύ, που αναρωτιέται 
κανείς αν υπάρχει κάποια σκοπιμότητα. Αντί να συζητήσουμε αν θα βάλουμε 
μπροστά, εμείς συζητάμε για εκεί πίσω. Ποιος θα κάτσει εκεί πίσω; Είμαι αντίθετος. 
Δάσκαλος: Εσείς κ.Βλαχογιάννη, θα ζητούσατε να βάλετε τραπεζοκαθίσματα, εκεί 
πίσω; 
Βλαχογιάννη Ιφιγένεια (καταστηματάρχης καφέ ΣΙΝΕΜΑ-ΣΤΑΡ): Στο πίσω μέρος του 
Δημαρχείου, θα μπορεί κάλλιστα να ζητηθεί από το μαγαζί που βρίσκεται απέναντι. 
Μιχαηλίδης: Σήμερα συζητάμε σύμφωνα με το εισηγητικό της υπηρεσίας, για το 
συγκεκριμένο τμήμα της πλατείας Δημαρχείου και όχι για κάποιο άλλο. Όταν έρθει 
πρόταση για κάποιο άλλο τμήμα της πλατείας Δημαρχείου, τότε και θα τοποθετηθώ. 
Σε ότι αφορά στο προτεινόμενο τμήμα, εκεί υπάρχει μια ιδιαιτερότητα. Η 
ιδιαιτερότητα έχει να κάνει με το τι γίνεται στο συγκεκριμένο τμήμα, την υπόλοιπη 
ημέρα και κυρίως μόλις σουρουπώνει. Το ξέρω πολύ καλά. Στο πίσω μέρος του 
Δημαρχείου έχουν καταστραφεί τα πάντα, έχουν καταστραφεί οι λάμπες του 



δαπέδου, γράφουν συνεχώς γύρω-γύρω συνθήματα, παρόλο που τα σβήνουμε. 
Εκφράστηκε η άποψη εκεί πίσω να γίνει παιδική χαρά. Πιστέψτε με, εκεί πίσω, μόλις 
σουρουπώσει θα γίνει της ακολασίας. Η κατάσταση εκεί μπορεί να διορθωθεί ή με 
αστυνόμευση ή με ένα μαγαζί που θα δουλεύει μέχρι αργά και θα έχει έξω κόσμο. 
Ανησυχώ για ότι γίνεται εκεί πίσω που είναι ένα μέρος σκοτεινό. Υπάρχει πρόβλημα 
για το συγκεκριμένο σημείο. Θα συμφωνήσω σε οποιαδήποτε πρόταση, 
προκειμένου να δοθεί λύση και να φύγει αυτό το χάλι από εκείνο το σημείο, είτε με 
την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων από δύο-τρία καταστήματα, είτε με κάτι άλλο. 
Είμαι σύμφωνος σε οποιαδήποτε τροποποίηση της χρήσης εκείνου του τμήματος, με 
τρόπο που να προστατεύει την πλατεία, το Δημαρχείο και τους πολίτες. 
Μωϋσιάδης Νικ. (Αντιδήμαρχος συγκοινωνιών): Μακάρι ο Δήμος αυτή τη συζήτηση 
να την είχε κάνει πριν από πολλά χρόνια. Ίσως σήμερα να ζούσε ο ΄Αλεξ. Εγώ 
επικροτώ όσα είπε ο κ.Μιχαηλίδης και είναι πολύ σημαντικό, με κάθε θυσία, να 
βρούμε μια φόρμουλα τέτοια, ώστε να προστατευτεί και ο χώρος του Δημαρχείου 
από τις καθημερινές ζημιές και να μη φοβάται να περάσει ο κόσμος. Αλλά μακάρι 
αυτήν την κουβέντα να την είχαμε κάνει πριν από χρόνια, ίσως δεν θα είχαμε το 
χαμό του Άλεξ. Η άποψή μου είναι ότι είναι σημαντικό και επιτακτική ανάγκη να 
βρούμε κάποια λύση για το συγκεκριμένο σημείο της πλατείας Δημαρχείου. 
Κουμπουλίδης Λάζαρος-Δικηγόρος, Εκπρόσωπος μη κερδοσκοπικού συλλόγου με 
την επωνυμία «Ανθρώπινο Δυναμικό Βέροιας»: Είμαστε αντίθετοι στην εκχώρηση 
δημόσιων χώρων, με τη λογική ότι αν τη δώσουμε στον ιδιώτη θα την αστυνομεύσει. 
Ιδιαίτερα μας θίγει το γεγονός σαν πολίτες, ότι λέμε ότι δεν έχουμε άλλο τρόπο να 
αστυνομεύσουμε το Δημαρχείο, παρά μόνον αν το δώσουμε στον ιδιώτη. Δηλαδή ο 
ιδιώτης τι θα κάνει; Αυτό λέει το εισηγητικό. Αυτή η λογική μας βρίσκει κάθετα 
αντίθετους, γιατί μπορεί να ανοίξει άλλου είδους λογικές, ότι ό,τι δεν μπορούμε να 
διαφυλάξουμε το δίνουμε σε ιδιώτες. Επίσης μιλάμε για τη μοναδική πλατεία στην 
οποία μπορούν να γίνουν μαζικές εκδηλώσεις και παραχωρώντας έναν τέτοιο χώρο 
142 τ.μ., που άλλο μαγαζί στη Βέροια δεν έχει τέτοιο αυλόγυρο, δημιουργούνται 
δικαιώματα. Διότι θα γίνει μια σοβαρή επένδυση από έναν ιδιώτη, ο οποίος δεν 
ξέρουμε κατά πόσο θα είναι συνεργάσιμος, να κάνει οτιδήποτε με οποιονδήποτε 
άλλον. Μπορούν να μπουν άλλα φώτα, μπορεί να περάσει η δημοτική αστυνομία 
που πλέον έχει περισσότερους δημοτικούς αστυνόμους. Τουλάχιστον το Δημαρχείο 
μας να μπορούμε να το περιφρουρήσουμε. Γιατί διαφορετικά με την ίδια λογική θα 
αφήσουμε και άλλους χώρους, ενδεχομένως σκόπιμα, να υποβαθμιστούν και μετά 
να τους δώσουμε στους ιδιώτες για να τους αναβαθμίσουν. Επίσης στο εισηγητικό 
δεν γίνεται πουθενά μνεία αν αυτοί οι χώροι παραχωρηθούν δωρεάν ή αν 
εκμισθωθούν. Αν υπάρχουν μισθώματα, σημαίνει μισθωτήρια, υποχρεώσεις και 
δικαιώματα οποιουδήποτε το μισθώνει και γενικά δεσμεύσεις. Η Επιτροπή ας 
προσέξει ιδιαίτερα με το θέμα της χρήσης πεζοδρομίου σε πλατεία και το θέμα της 
επαγγελματικής μίσθωσης, γιατί ισχύει 12 έτη. Επίσης θα ήταν πολύ καλό και 
ευχάριστο να μπορούμε να απολαμβάνουμε όλοι τον καφέ μας στο κυλικείο του 
Δημαρχείου που θα μπορούσε να αναπτύξει πίσω τραπεζοκαθίσματα και όχι σε 
κάποιον ιδιώτη. Μια καλή πρόταση από την κ.Βαφείδου, την οποία οικειοποιούμαστε 
και εμείς. 
Δάσκαλος: Δεν είναι ιδιώτης, το κυλικείο; 
Κουμπουλίδης Λάζαρος-Δικηγόρος: Είναι ιδιώτης που ισχύει η μίσθωσή του για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα με κάποιες συγκεκριμένες προϋποθέσεις, αλλά όχι 
να το δώσουμε σε κάποιον άλλον επαγγελματία, ο οποίος θα περνάει ένα 
πεζοδρόμιο και θα ξαναεπανέρχεται. 
Βλαχογιάννη Ιφιγένεια (καταστηματάρχης καφέ ΣΙΝΕΜΑ-ΣΤΑΡ): Επειδή ο 
κ.Μιχαηλίδης μίλησε για το πίσω μέρος της πλατείας, εγώ θα σας πω ότι στο 
μπροστινό μέρος της πλατείας  γίνονται χειρότερα από ό,τι γίνονται στο πίσω μέρος, 



γιατί και το σπίτι και το μαγαζί μου είναι απέναντι και τα βλέπω. Κάθε βράδυ οι 
λάμπες είναι σπασμένες. Οι ομάδες αυτών των παιδιών που μαζεύονται κάθε βράδυ 
...... Το τι γίνεται. Έχω φωτογραφίες και βίντεο. Επανειλημμένα έχω καλέσει τη 
δημοτική αστυνομία. Τα ξέρετε, τα έχω ξαναπεί, να μην τα επαναλαμβάνουμε. 
Επίσης υπάρχουν μέρη μέσα στη Βέροια, στο Χρυσό παγώνι, πίσω, τα 
τραπεζοκαθίσματα έκαναν κατάληψη τον αύλειο της Εκκλησίας. Απαγορεύεται. Χίλια 
τέτοια μέρη να σας πω. Θεωρώ ότι όλα έχουν να κάνουν με την ανοχή του δήμου και 
όχι να επωφελούνται..... Δηλαδή περιμένουμε την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής να 
δώσει άδεια για τραπεζοκαθίσματα σε ορισμένες πλατείες για να μπει μέσα ο ιδιώτης 
και να βάλει τάξη, π.χ. στο πίσω μέρος της πλατείας Δημαρχείου, όταν ο δήμος 
μέχρι τώρα, τόσα χρόνια, δεν μπόρεσε να το κάνει; Εγώ βλέπω ότι επωφελούνται 
ορισμένοι καταστηματάρχες. 
Παπαδόπουλος Βασ.: Καταρχήν τα 142 τ.μ. δεν μπορούν να πάνε σε κάποιον 
μεμονωμένο ιδιώτη. Θα δώσουμε χώρο ανάλογο με το κατάστημα και του πόσα 
τραπεζοκαθίσματα μπορεί να έχει σε αύλειο χώρο, σύμφωνα με το νόμο και όχι 
ανεξέλεγκτα. Τέτοια μεγάλα καταστήματα δεν υπάρχουν. Μπορεί όμως αν ζητήσουν 
όλοι οι γύρω καταστηματάρχες, να διατεθεί στον καθένα ανάλογο τμήμα. 
Οπωσδήποτε θα προβλεφθεί για τέτοιους χώρους που γίνονται μαζικές ανοιχτές 
εκδηλώσεις, στη συμφωνία με τους ιδιώτες που θα νοικιάσουν το χώρο, ότι θα 
πρέπει άμεσα να αποδίδουν αυτόν το χώρο, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί 
γι΄αυτές τις εκδηλώσεις. Επίσης δεν μας αποκλείει κανείς μετά τη σημερινή 
απόφαση, να παρθεί και άλλη απόφαση για τον μπροστινό χώρο ή οποιονδήποτε 
άλλο χώρο, εάν δεν επηρεάζει αισθητικά και κανείς δεν θα μπορεί να καλύψει πολύ 
μεγάλο χώρο. Οι χώροι αυτοί θα είναι πολύ συγκεκριμένοι. Τα 142 τ.μ. είναι ο 
συγκεκριμένος συνολικός χώρος και δεν θα υπερκαλυφθούν σε καμιά περίπτωση. 
Αυτό ισχύει και για τους άλλους χώρους. Εγώ συμφωνώ με την τοποθέτηση 
τραπεζοκαθισμάτων στο πίσω μέρος του Δημαρχείου, σύμφωνα με την εισήγηση. 
Αν στη συνέχεια δούμε ότι αυτό θα λειτουργήσει και θα έχουμε ένα ωραίο και καλό 
αποτέλεσμα, μετά μπορούμε να συζητήσουμε σε επόμενη φάση για το μπροστινό 
χώρο της πλατείας, πάντα υπό την προϋπόθεση ότι θα αποδίδεται άμεσα, χωρίς 
δεύτερη κουβέντα, για τις μαζικές χρήσεις και εκδηλώσεις που θα διοργανώνονται 
στην πλατεία. 
Βοργιαζίδης (Πρόεδρος): Να ψηφίσουμε για τη συγκεκριμένη πλατεία Δημαρχείου. 

Ποιοι είναι υπέρ της συγκεκριμένης πρότασης για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων 
στο πίσω μέρος της πλατείας Δημαρχείου, σύμφωνα με το εισηγητικό; 

Υπέρ της ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων στο πίσω μέρος της πλατείας 
Δημαρχείου, σύμφωνα με το εισηγητικό, ψήφισαν Τρία (3) Μέλη (οι κ.κ. Βοργιαζίδης, 
Μιχαηλίδης και Παπαδόπουλος). 

Λευκό ψήφισαν Δύο (2) Μέλη (οι κ.κ. Δάσκαλος και Γουναράς). 
Η Επιτροπή, κατά πλειοψηφία, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων στο πίσω μέρος της πλατείας Δημαρχείου, επί της οδού Έλλης, 
σύμφωνα με το εισηγητικό. 

Η  Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη: 
1. Το από 25-04-2012 Εισηγητικό Σημείωμα του κ.Βοργιαζίδη Κωνσταντίνου 

Αντιδημάρχου Πολεοδομίας-Περιβάλλοντος-Ποιότητας Ζωής & Προέδρου της 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 

2. Την αριθμ.61/2011 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Βέροιας, με την οποία 
εκφράζεται η σύμφωνη γνώμη της για το θέμα. 

3. Τα αποτελέσματα των ψηφοφοριών. 
4. Τις διατάξεις του άρθρου 79  του Ν.3463/2006. 
5. Τις διατάξεις του άρθρου 73  του Ν.3852/2010. 



Αποφασίζει 
Α) Ομόφωνα: 
Για την Πλατεία Πλατάνων αναβάλλει τη συζήτηση για την ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων στη συγκεκριμένη πλατεία, προκειμένου να διερευνηθεί η 
δυνατότητα που υπάρχει σε σχέση και με τη μελέτη της ανάπλασης. 

Β) Κατά Πλειοψηφία: 
Εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας τη λήψη απόφασης με θέμα 

«Τοποθέτηση ή μη τραπεζοκαθισμάτων σε πλατείες και πάρκα του Δήμου Βέροιας», 
με τη μελέτη ξεχωριστά κάθε πλατείας και πάρκου, ως εξής: 

1) Για το Δημοτικό πάρκο Ελιάς εισηγείται την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων, 
στο Δημοτικό Πάρκο Εληάς, σύμφωνα με το εισηγητικό. Η προτεινόμενη τοποθέτηση 
των τραπεζοκαθισμάτων θα ισχύσει έως την υλοποίηση της ανάπλασης που θα 
ακολουθήσει και η οποία θα επιφέρει διαφοροποίηση της σημερινής κατάστασης. 

2) Για την Πλατεία Ωρολογίου απορρίπτει την πρόταση για ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων, στην πλατεία Ωρολογίου, σύμφωνα με το εισηγητικό. 

3) Για την Πλατεία Δημαρχείου εισηγείται την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στο 
πίσω μέρος της πλατείας Δημαρχείου, όπου οριοθετείται συγκεκριμένο τμήμα που 
έχει πρόσωπο στην οδό Έλλης, προκειμένου να διατεθεί για την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων, σύμφωνα με το εισηγητικό. 

 
Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  44 / 2012. 

................................................................…………………….………………………....... 
 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, λύθηκε η συνεδρίαση, 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 
Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                ΤΑ ΜΕΛΗ 

 Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 
 Κατίνα Κοστογλίδου 
 Εμμανουήλ Γουναράς 

Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης Γεώργιος Μιχαηλίδης 
 Αριστομένης Λαζαρίδης 
  Βασίλειος Παπαδόπουλος 
 Δημήτριος Δάσκαλος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 
Βέροια  31-05-2012 

 
Η Δήμαρχος 

 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 


